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Selecione a midia de transmissao (ou combinacaoidies) mais apropriada para o cenario de negocio
abaixo. Justifique a sua resposta. Caracterizavd(ln(s) selecionada(s) do ponto de vista deifacle

de instalacao, custo, largura de banda e imunidad@&los/interferéncias eletromagnéticas.

“A Corrosive Chemical Corporation esta automatizanooa imensa fabrica. Atualmente, a fabrica
possui milhares de trabalhadores altamente espeeai@dbs, produtos quimicos volateis e equipamentos
complexos. Alguns departamentos administrativoardign em redes alguns poucos computadores
utilizando cabo coaxial, mas a geréncia gostariaragde ligar todos os escritdrios a novas estagies
manufatura operadas por computadores. A meta énaatiaar completamente as tarefas complexas de
manufatura quimica, especialmente aquelas que géggsas para os trabalhadores. A natureza aberta
do complexo de depdsito permite acesso facil pakangtes de fios e eletrodutbs

Supondo-se que o preco de uma ponte seja equieaenpreco de dois repetidores, e o preco de um
roteador seja o0 preco de quatro pontes, e desajieseonectar um conjunto de redes com as seguinte
caracteristicas: i) Uma rede cuja topologia é emab#nto, e cujas camadas de enlace e de rederconté
servicos do tipo CONS (orientado a conexdo); ii)duede cuja topologia é em anel, e cujas camadas de
enlace e de rede contém servicos do tipo CONSJiipa rede cuja topologia € em barramento, e cujas
camadas de enlace e de rede contém servicos dGLtigS (n&o orientado a conexédo); e, iv) Uma rede
cuja topologia € em anel, e cujas camadas de ealdegede contém servicos do tipo CLNS;

Sabendo-se que qualquer arranjo é possivel e gegles (i) e (iii) superam os limites de um segment
apresente e justifique um projeto com o menor cdstimterconexao.

Imagine uma rede onde apresenta conjuntamente chrasteristicas: i) distancias superiores ao
comprimento maximo de um segmento; i) um dos setpse apresenta aplicacbes que elevam
significativamente o fator de utilizagdo do meicergunta-se: a) Qual(is) o(s) dispositivo(s) de
interconexdo que vocé utilizaria (hub, ponte, dwitoteador)? e, b) Se for o caso, qual camadaripode
ser suprimida? Justifique.

Dadas duas camadas X e Y (X > ), e, supondo-seajantidade da camada X € CONS; e, a entidade
da camada Y é CLNS com servi¢cos confirmados - Eéabm diagrama de ordem temporal relacionando
as camadas X e Y durante um estabelecimento de&oeado - Servicos: X-Connect e Y-Data).

Com suas palavras, discorra sobre as diferencdarfuentais entre as camadas de rede e de transporte.

Qual o significado dos termos unicast, multicastr@dcast? Qual(is) a(s) camada(s) a(s) qual@s) el
aplicar-se-iam? Justifique.

Como sabemos, numeros de telefone séo atribuidpeitando-se aspectos geograficos. Por exemplo,

cada codigo de area define uma certa regido gecmrafos telefones fisicamente dentro da regido

possuem o mesmo codigo.

a) Como isso difere da maneira com que os endelecgio atribuidos?

b) O que um endereco IP nos diz (se é que diz) stite um host esta fisicamente localizado?

c) Qual é a consequéncia disso quando um site édmalé uma localizacéo fisica para uma outra
distante?

d) Que efeito isso acarreta quando um site mudaalegor?

Usando hubs de 12 portas:
a) Desenhe uma rede Ethernet consistindo de 50 d¢adygres.
b) Quantos dominios de colisdo existem nessa rede?



c) Se um frame é enviado entre duas maquinas ligadas mesmo hub, qual é o nimero total de
maquinas que detectardo esse frame?

9) Cite os campos do cabecalho do IPv4 utilizados pareealizar a fragmentagcdo de um pacote. O que
significa cada um deles?

10)Uma PDU de 2000 bytes esté para ser transmiticeyést do protocolo IP, sobre uma rede com MTU
de 512 bytes. Assumindo um tamanho minimo parabegedho IP, calcule o conteudo dos seguintes
campos em cada um dos cabecalhos dos datagramas.
a) Identification
b) Total length
c) Fragment offset
d) More fragments bit

16)Conceitue broadcast limitado e broadcast direto.
17)Faca um resumo sobre as principais entradas de¢aln@la de roteamento.

18)Dada a rede da figura a seguir, considere duzacéies:

a) E preciso aumentar a confiabilidade da redegoédo maior redundancia na rede que conecta os
quatro roteadores. Qual a solucdo que o grupo prgada alcancar este objetivo? Analise o que
deverd ser feito com o roteamento (se manter estati dindmico). Explicar a opcéo feita (vocé tera
que dar uma lida em roteamento dinamico).

b) E necessério agora conectar toda a rede a lhtémmaginando o cenario criado para a resposta a
primeira pergunta, escolha um local para realizta eonexao e faca uma analise quanto ao uso de
equipamentos para viabilizar tal conexao. Descopia alteracées deverdo ser feitas nas tabelas de
rotas.

Estago 1

g Estagdo?2

19)Com relagéo ao protocolo TCP:
a) Usando a sua maquina de estados e primitivagr&s, explique detalhadamente o processo de
abertura e de fechamento de uma conexéo TCP.
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b) Um famoso ataque da Internet, o “TCP-SYN-Flootliggbaseado no processo de abertura de
conexdo TCP. Descreva como é feito este ataque.
20)As Figuras 20.6 e 20.1 do livro do W. R. Steve<C@/IP lllustrated: The Protocols - vol.1), mosaad

a sequir, ilustram o funcionamento do protocolo jaleelas deslizantes do TCP (“Sliding Window
Protocol”). Explicar este mecanismo tomando poelmmexemplo apresentado nestas figuras.

‘1 lm‘ms mlm mlm M‘W 5120|5121 am|f.m ma|7m sm‘
P T T R L I o T - T _l
- window advertised by segment 2 1
b o o o o e e e - -
Ly data sent in 2
™ segments 4,5, 6 i
e T e e e s D L1 ey
- ACKedby window advertised by segment 7 )
segment 7 e e T e e Y
ACKeA by T = oo s T e T A B
- - - L window advertised by segment 8
e Y R R L S S SO T
Iﬂatasem in
segment 9
ACEpdpy T T RESTrms e sz s e m s 2T T 1
£ window advertised by segment 10 |
iegmentwl_ _________________________ 3
L data sent in
I-= segments 11,12, 13 b |
ACKedby " window advertised ~

“Tsegmentld T " bysegment14

Figura 20.6



o0 1 YN 13056145291 3056 145290)
TS =

P SYN xsamq:wnwmm 2
L0295 (DUD0ET) al— ek 1, win 4005

> W

S vy 4 _—M&&__.
0022699 (0.0045) ——Mﬂl@&m&_—-
LOEPES) (0.0050) b PSH 3045:-3073(1024) sck 1, win 4096

ack 2049, win $09¢

0277 0.0001)
0031881 (0.0041) ack 3071, win M7L 8
0434789 (0.0009) @ PSH 3073:4097(1024) ack 1, win 4098

D092 (.0045) ack 4097, win %6 10

D.044518 (0.0053) n ——MM_-
0.050326 (0.0057) 12 —%_.
D.055286 (0.0057) 13 PSH 6145:7169(1024) ack 1, win 456

0.055441 (0.0002) ack 6165, win 4096 1

eAd17e2 (m.00a) 15 (e PSH. 7165:8155(1034) ack 1, win 409

DLOBA206 (0LO0GS) ack B193. win 4056 16

066650 [0.0006) 7 FiN B1EIHTSM0Y ack it

CUOEET 16 (L0014 ack BI04, win 40%6 18

(L OGSISE (0.0011) PR 10000 ack S194, win 4096 t9

Q75414 (0.0061) 0 "———-—-—E“.ﬂﬂ‘;_______.
Figura 20.1

21)Expligue o funcionamento do algoritmo Slow-Start PTCuma das abordagens para controle de
congestionamento na Internet. llustre com um exerftphgrama).



